

山东

崂山去年发生89起驴友遇险

耗费大量人力物力, 青岛市政协委员建议建立相关法律制度



本报青岛1月8日讯(记者 李晓闻) 日前, 58岁的青岛驴友高先生在登崂山过程中失踪并不幸遇难, 单是救援费用就花了9万元, 这笔费用落在了参与救援的公安、消防等部门还有志愿者身上。针对这种现象的频发, 青岛市政协委员董锡全建议, 要用法律制度来规范户外探险的救援行为。

2012年12月20日, 58岁的高先生去爬崂山, 当天下午遇到危险, 向警方求助。公安、消防和志愿者共同寻找高先生, 经过努力, 在第13天, 高先生的遗体在一处河谷里被找到。

“报道上说救援高先生花了9万多元, 这笔费用应该由谁来出?” 看到这个消息, 青岛市政协委员、青岛市四方区人民法院的董锡全表示, 驴友在登山过程中遇险事件频发, 根源

在于相关法律制度的欠缺。

根据董锡全的调查, 2012年仅崂山区域就发生了89起驴友进山遇险事件, 有288人被困, 其中4人由于滑落山涧、突发疾病等原因死亡, 共出动警力1400人次参与搜救。

2012年12月8日, 青岛科技大学有三名大学生走野路进入崂山景区登山探险时迷路, 只好报警求助。公安消防部门、蓝天救援队共出动70多人, 在寒夜里搜救了整整6个小时, 才将三人救出。

这样的例子不胜枚举。据不完全统计, 去年青岛蓝天救援队在崂山景区营救迷路或受伤大学生十余人。

而在山东省范围内, 以泰山景区为例, 目前泰山设有80个检查站拦截非游览线路上山驴友, 去



青岛蓝天救援队队员在营救两名被困驴友。(资料片)

年一年查堵驴友18600人。为此, 泰安市专门发布公告, 对未经批准非游览线路进山的, 给予相应罚款。而相对于这一违规成本, 救援成本则高得多。2011年泰山天烛峰景区13名济南驴友遇险, 此次搜救, 调动了消防、公安、武

警、景区工作人员等队伍力量, 日均耗资4万多元。其中, 仅泰山景区消防大队一天就消耗近万元。

“目前我国户外运动救助仍属于法律空白, 也缺乏人身损害事故的责任认定机制, 各种衡量标准、成本计算缺乏依据。在这

样的背景下讨论救援资金是否由受困驴友分担是不现实的。”为此, 董锡全提出, 一方面应从源头抓起, 明确监管的责任, 尽快制定、颁布相关的法规条例, 同时也要加大对违规驴友的行政处罚, 如提高罚金、实行拘留等。

省直机关青联主席办公会召开

本报济南1月8日讯 1月7日下午, 省直机关青联三届七次主席办公(扩大)会议在济南东方大厦召开。

省直机关第九届“青年瞭望论坛”同时举行。党的十八大代表、省青联副主席、山东广播电视台主任播音员刘文蓉应邀作了十八大精神学习辅导报告。

会议对委员补选和加强青联领导班子建设作了专题研究。经报省委省直机关工委和省青联同意, 决定由省直机关团工委副书记路晓冰任省直机关青联执行主席。(张琪)

种粮大户 可获百万元补贴

本报济南1月8日讯(通讯员 王海红 季正亚 记者 王茂林) 省财政厅于近日拨付种粮大户补贴资金8729万元, 对全省842户粮食种植面积300亩及以上的种粮大户给予补贴。

2012年, 我省在全国率先开展了种粮大户补贴试点工作。补贴标准为: 补贴面积4000亩以上的, 每户给予定额补贴100万元; 补贴面积4000亩以下的, 每亩给予补贴230元。

他山之石

违反规定探险 救援服务收费

青岛市政协委员董锡全告诉记者, 据他了解, 户外运动发达的国家对应对险情有比较规范的救援机制。如以色列海滩管理部门会按照海上风浪级别更

换白、红、黑三色旗, 白旗表示海面平静, 可以游泳, 这时如发生意外, 政府全权负责医疗费和赔偿金; 红旗表示海上已不正常, 最好不要下海, 如发生意

外, 政府与出事者各自承担一半责任; 黑旗则表示海上形势险恶, 严禁游泳, 如有人一意孤行, 发生险情, 政府也会全力营救, 但所有费用由被告者承担。

在美国, 有八个州通过了对救援服务收费的法律, 主要针对因违反规定而使自己陷入险境的求救者。

本报记者 吕璐

全新防伪 移动体验

惠普原装耗材防伪技术全新升级 轻松“扫”出真相!



别让冒牌假货, 破坏了您的惠普打印体验! 惠普原装耗材防伪技术, 现已全面升级! 新增“移动验证”功能, 只需轻松“扫”新防伪标签上的二维码, 即可辨别耗材真伪, 让您远离冒牌假货的危害, 尽享由惠普原装耗材带来的优质打印体验!

了解更多请登录 www.hp.com.cn/real; 或拨打订购热线 400-820-1015/800-820-1015。

三重保护, 让您购买无忧!

移动验证

使用智能手机, 扫描二维码, 即可辨别耗材真伪。

转动验证

前后转动包装盒, 会看到“OK”以及“√”图案向相反的方向移动。

左右倾斜包装盒, 会看到“OK”以及“√”图案向相同的方向移动。

在线验证

只需登录 www.hp.com/go/ok, 输入耗材包装上的序列号即可验证真伪。

甲流来袭勿恐慌, 白云山板蓝根颗粒可预防



流感预防: 服用板蓝根颗粒在抗病毒的同时可提高自身免疫力进行自主预防。研究表明, 白云山板蓝根不但对手足口病、甲流及其他各种流感病毒具有明显的抑杀作用, 还可为正常细胞提供一层保护膜使其免受病毒攻击。

专家提醒, 在流感流行季节, 注意防寒保暖, 适时增添衣物; 保持卫生, 勤洗手, 注意室内通风; 适当进行体育锻炼; 尽量不到人多拥挤、空气污浊的场所; 同时可适当服用板蓝根等药物预防流感。

白云山板蓝根采用GAP基地种植的药材和指纹图谱现代先进分析技术可有效保证药效和质量, 因此购买时请认准“GAP”和“指纹图谱”标志。

GAP基地种植 指纹图谱控制 药材好 质量好